



Nyomtatott és online sajtó

Szijjártó Péter: az EP jobboldali fordulata és Donald Trump újraválasztása esélyt kínál a háború lezárására

2024. május 13. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Demokrata, HírTV, origo.hu, Index.hu, PestiSrácok.hu

Jelenleg semmi nem kínál jobb esélyt az ukrajnai háború lezárására az Európai Parlament (EP) esetleges ideai jobboldali fordulatánál és Donald Trump előző amerikai elnök újraválasztásánál - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter hétfőn Pilisen. A Külgazdasági és Külügyminisztérium közleménye szerint a tárcavezető a városban tartott kampányeseményen először az ukrajnai háborúról beszélt, rámutatva, hogy hazánk több mint két éve szembesül közvetlenül annak minden súlyos negatív következményével, ráadásul magyarok is halnak meg a harcokban a kárpátaljai közösség tagjai közül. Kiemelte, hogy nem látszik sok esély a konfliktus rövid időn belüli lezárására, aminek részben az is oka, hogy az európai politikai vezetők nagy többsége "háborús pszichózisban" szenved, a sajtójaként éli meg a háborút, úgy látja, hogy Ukrajna Európát és a demokráciát védelmezi, miközben ez nincs így. "Mert az Európai Unióért, a NATO-ért nem kell küzdeniük az ukránoknak, ugyanis sem az Európai Uniót, sem más európai országot, sem a NATO-t senki nem támadta meg" - szögezte le.

Szijjártó: a választások tétje, hogy minél több magyar önkormányzat legyen Vajdaságban

2024. május 13. – PannonRTV, Vajma.info, Magyarorszo.rs

A magyar külgazdasági és külügyminiszter a Pannon RTV-nek adott interjút Belgrádban. Az európai uniós választások tétje az, hogy békepárti vagy háborúpárti politikusok vezetik-e a jövőben Európát, a szerbiai önkormányzati választások tétje, hogy minél több magyar önkormányzat legyen Vajdaságban – hangsúlyozta Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter a Pannon RTV-nek adott interjúban hétfőn Belgrádban. Szijjártó Péter, külgazdasági és külügyminiszter, Magyarország: „Magyar szempontból a lehető legjobb döntés született azzal, hogy a VMSZ is a kormányzó koalíció része lesz és nyolc államtitkárt ad a kormányzó koalíciónak, ami azt jelenti, hogy a kormányzásnak itt Szerbiában lesz nyolc olyan területe legalább, ahol a VMSZ érdemi beleszólási joggal, döntéshozási joggal rendelkezik. Ezért lenne nagyon fontos, hogy az önkormányzati választásokon is részt vegyenek a magyarok, mert az látszik, hogy ha megindulnak, részt vesznek a választáson, akkor abból mindig nagyszerű eredmény jön ki. Tehát ahhoz képest, hogy mekkora a magyarság aránya Szerbiában, ahhoz képest szerintem igenis nagy dolog, hogy hat parlamenti képviselőnk ott ül a kormánypárti padosorokban, aminek következtében nyolc államtitkár tud dolgozni a szerb kormányban.



Potápi Árpád János: hétfőtől lehet jelentkezni a Zrínyi Ilona Kárpátaljai Támogatási Programra

2024. május 13. – MTI, hirado.hu, origo.hu, PestiSracok.hu, Kárpátalja.ma, KISzo.net, Karpatinfo.net, Körkép.sk, Karpat.in.ua

Hétfőtől lehet jelentkezni a nemzetpolitikai államtitkarság kárpátaljai magyarságot segítő támogatási programjára; a 2015 óta kárpátaljai szociális programcsomag néven ismert kezdeményezés az idei évtől új nevet kap: Zrínyi Ilona Kárpátaljai Támogatási Program néven folytatódik - közölte Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára. Az államtitkár az MTI- hez eljuttatott hétfői közleményében felidézte: Ukrajna 2014-2015-től gazdasági és szociális válságok sorozatával küzd, amelyet 2022 februárjától egy háborús helyzet is tetézt. Ezek a negatív folyamatok rendkívül nehéz helyzetbe sodorták a kárpátaljai magyar nemzeti közösséget, ezért a magyar kormány 2015-ben programot indított a kárpátaljai magyarság megsegítésére. A program keretében a nemzetpolitikai államtitkarság anyagi támogatásban - évi egyszeri, differenciált fizetés-kiegészítésben - részesíti a kárpátaljai magyar nemzetrész megmaradását elősegítő személyeket, valamint étkeztetési támogatást biztosít a magyar óvodások és kisiskolások számára.

Vincze Loránt: a szórványközösségek érzik át leginkább a magyar képviselet fontosságát

2024. május 13. – MTI, hirado.hu

A szórványközösségek érzik át leginkább a magyar képviselet fontosságát, illetve az annak hiányából származó hátrányokat - jelentette ki Vincze Loránt, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) újrászni készülő EP-képviselője hétfőn a Szeben megyei Medgyesen. Az RMDSZ EP-listájának második helyét elfoglaló politikus Szeben megyei kampánykörútjáról tájékoztatta az MTI-t. Közölte: Orosz Csaba megyei elnökkel és Benedek Zakariás parlamenti képviselővel hétfőn Nagyszebenben meggyőződött az Astra múzeum és magyar szervezetek közötti együttműködésről, és az Octavian Goga iskola magyar tagozatát is meglátogatta. Kiskapuson a római katolikus és az evangélikus templomot kereste fel, majd Medgyesen lakossági fórumon vett részt a Millenniumi Házban.



Kelemen Hunor és Deutsch Tamás „megmondóestje”: útépités az őshonos kisebbségek európai védelmét illetően

2024. május 13. – MTI, maszol.ro

Románia 2007-es csatlakozásakor az RMDSZ az őshonos kisebbségek európai szintű védelmét tűzte ki célul, de tudta, hogy amerre indul, ott nincs út, ezért útépitésbe kezdett, ezt akarja folytatni - jelentette ki Kelemen Hunor RMDSZ-elnök, vasárnap este Csíkszeredában, ahol Deutsch Tamással, a Fidesz-KDNP európai parlamenti képviselőjével, EP-listavezetőjével vett részt pódiumbeszélgetésen. Nem volt még akkora tétje sem az erdélyi magyarság, sem az



anyaország magyarsága sorsát illetően európai parlamenti választásnak, mint most, 2024-ben - idézte az MTI Deutsch Tamást. A Fidesz-KDNP európai parlamenti képviselője, EP-listavezetője Kelemen Hunor „megmondóest-sorozatának” meghívottjaként számos kérdésben bírálta az Európai Unió jelenlegi vezetését, de az uniós tagság nagyon értékes lehetőségeként emelte ki, hogy utat nyitott a magyar nemzet határokön átívelő újraegyesítése előtt. Megállapította: „érthetetlen sükettség” jellemzi a brüsszeli bürokráciát az őshonos nemzeti kisebbségek ügyében, pedig az EU alapjogi chartájának egyértelmű rendelkezése európai alapjogként definiálja egyéni és közösségi jogait, tehát „lenne mire odafigyelni”. „Ha már Brüsszel így jár el, ne kövessünk el olyan hibát, hogy nem hallatjuk a hangunkat! Ha egyszer megkérdeznék minket, hát mondjuk el a véleményünket. Van szavazati jogunk, Erdélyből is tudunk magyar képviselőket választani az EP-be, éljünk már ezzel a lehetőséggel!” - biztatta a június 9-i választáson való részvételre az erdélyi magyarokat Deutsch Tamás.

„Förtelmes, sovinszta teremtmény”: páros lábbal szállt bele az RMDSZ-be George Simion AUR-vezér

2024. május 13. – Krónika, maszol.ro

Durván nekiment az RMDSZ-nek George Simion, a szélsőséges Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) elnöke Szatmár megyében. A magyarellenes párt vaárnap a partiumi megyében, az erdői várban, több száz szimpatizáns jelenlétében mutatta be jelöltjeit, Simion ebből az alkalomból alkotott kemény „jellemrajzot” a magyar szervezetről. A politikai ellenségünk ebben a megyében és országos szinten egy förtelmes, sovinszta teremtmény, akit RMDSZ-nek hívnak. Magyar testvéreink honfitársaink, szeretjük őket, és elvárjuk tőlük, hogy az AUR soraiba lépjenek, ha a konzervatív értékekkel vagy más irányultságú pártokkal azonosulnak, de nem akarjuk a magyar állampolgárok politikai gettósítását. Végül is az RMDSZ a magyarok számára az, ami a PSD és a PNL a románok számára. Ők azok, akik loptak, akik romboltak, akik gúnyt űztek minden román állampolgárból, etnikai hovatartozástól függetlenül” – mondta George Simion.

Imaszalagokkal indultak el Csíksomlyóra a lovas zarándokok

2024. május 13. – szekelyhon.ro

A harasztkeréki központban gyűltek össze hétfő este a helyi Varázspatkó lovarda képviselői, akik idén is arra vállalkoztak, hogy eljuttatják a Maros megyei intézmények és a diaszpóra magyarságának üzeneteit imaszalagok formájában a csíksomlyói Szűzanyához. A rendezvényen megyei és helyi előljárók, történelmi egyházak képviselői is jelen voltak. Az imaszalagokat ünnepélyesen feltűzték a Varázspatkó lovarda lovas zarándokainak keresztjére hétfőn este Harasztkeréken, ahol Osváth Csaba, Ákosfalva község polgármestere üdvözölte a jelenlévőket. Beszédében kiemelte, hogy már hagyománnyá vált a helyi lovasok csíksomlyói zarándoklata, amelyet idén hetedik alkalommal szerveznek meg. Péter Ferenc, Maros megye tanácsának elnöke is üdvözölte a jelenlévőket, és örömét fejezte ki, hogy itt lehet, amikor elindulnak a lovas zarándokok Csíksomlyóra. Márton Áron szavai aktuálisak minden időkbén. Szelleme ma is élő, ma is képes arra, hogy távolságokat legyőzve, lelki gátakat felszakítva

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. május 14.



egyesítse a nemzetét – emelte ki a megyei előljáró, utalva az imaszalagra, amelyet feltűzött a lovas keresztjére.

Szilágyság: diákokat, tanárokat és iskolákat díjaztak az első RMPSZ gálán

2024. május 13. – maszol.ro

„A világ olyanná alakul, amilyenné a fiatalságot nevelik” – hangzott el az RMPSZ Szilágy megyei gáláján, amelyen a nemzetközi és országos tantárgyversenyeken kimagasló eredményeket elért, tehetséges szilágysági magyar diákokat, és „az oktatás szívéét” képező pedagógusokat, valamint a magyar tannyelvű intézményeket díjazták. Kovács Zoltán, a Szilágy megyei RMPSZ elnöke egy Szent-Györgyi Albert idézettel köszöntötte az egybegyűlteket, mondván: olyan lesz a jövő, mint amilyen a ma iskolája. Beszédében megköszönte a tehetséges, eredményes diákok és felkészítő tanáraik munkáját, majd az összes magyar tannyelvű iskolát méltatta. Örömmel adta hírül, hogy megérkeztek a Rákóczi Szövetség által adományozott iskolatáskák, majd értékelte a pedagógusok önzetlen munkáját, hogy sikeresen részt vettek a Szülőföldön magyarul program lebonyolításában, hogy több mint 6200 gyermeket és diákot regisztráltak a felületen.

Ciolacu: az RMDSZ nem fogja elveszíteni Hargitát vagy Kovásznát

2024. május 13. – maszol.ro

Fontos, hogy a két koalíciós párt között megszűntek a „közvetlen sértegetések” - reagált Marcel Ciolacu kormányfő, a Szociáldemokrata Párt (PSD) elnöke a Nemzeti Liberális Párt (PNL) vezetőinek azon kijelentéseire, miszerint a liberálisok megnyerik a választásokat minden régióban. A szociáldemokrata elnököt az Antena 3 vasárnap esti műsorában azt állította, hogy a helyhatósági választások után a PSD-nek legalább 22 megyei tanácselnöke lesz. „Megmondom egyenesen és vállalom is ezt: jelenleg a Szociáldemokrata Pártnak 20 megyei tanácselnöki tisztsége van. Az önkormányzati választások után legalább 10 százalékkal több, azaz legalább 22 lesz. Feltételezem, hogy az RMDSZ nem fogja elveszíteni Hargitát vagy Kovásznát, tehát ez azt jelenti, hogy a Nemzeti Liberális Párttól fogunk elnyerni megyéket” - idézte az Agerpres Ciolacut.

Két székelyföldi helyszíne is lesz az Orgonák éjszakája programsorozatnak

2024. május 13. – MTI, Krónika, Székelyhon.ro, maszol.ro

Két székelyföldi helyszíne is lesz szombaton, május 18-án az Orgonák éjszakája programsorozatnak, a háromszéki Sepsiszentgyörgy és az udvarhelyszéki Homoródalmás - közölte hétfőn az MTI-vel a Liszt Intézet Sepsiszentgyörgy. Mint írták, a két székelyföldi koncert a Filharmónia Magyarország és a Liszt Intézet Sepsiszentgyörgy együttműködése révén valósul meg. Az idén nemzetközivé váló programsorozat keretében május 18-án 19 órától Sepsiszentgyörgyön Kecskés Mónika és Deák László tart orgonahangversenyt a Krisztus Király Római Katolikus templomban. Az Orgonák éjszakája programsorozatot évek óta sikerrel rendezi meg a Filharmónia Magyarország, idén pedig nemzetközivé válik. Négy kontinens



közel 30 országában tartják meg pünkösdi szombatján azzal a céllal, hogy bemutassa a hangszer sokoldalúságát.

Összefogás Kolozs megyében: aki június 9-én az RMDSZ-re szavaz, az a magyarok győzelmére szavaz

2024. május 13. – maszol.ro

A magyar politikai szervezetek összefogása szükséges, de sajnos távolról sem elégséges feltétele a sikernek. Mert ahhoz az kell, hogy minden magyar ember elmenjen szavazni – hangsúlyozta kolozsvári sajtótájékoztatóján Csoma Botond, az RMDSZ Kolozs megyei szervezetének elnöke. Csoma Botond és Fancsali Ernő, az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ) Kolozs megyei szervezetének elnöke, valamint dr. Schwartz Róbert, az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács Kolozs megyei szervezetének elnöke a közelgő választásokon való együttműködésről tartott sajtótájékoztatót a kincses városban. „A magyar politikai szervezetek összefogása szükséges, de sajnos távolról sem elégséges feltétele a sikernek. Mert ahhoz az kell, hogy minden magyar ember elmenjen szavazni. Minden felmérés azt mutatja, hogy nagy lesz a részvétel. A románok legalább kétharmada előreláthatóan elmegy szavazni június 9-én. Ahhoz, hogy sikeresek legyünk, nekünk, magyaroknak is legalább akkora arányban kell elmennünk szavazni. A tét az, hogy legyen erőnk és hangunk itthon és Európában” – idézi Csoma Botondot a Kolozs megyei RMDSZ közleménye.

A Szilágyságba látogatott Winkler Gyula

2024. május 13. – maszol.ro

Winkler Gyula európai parlamenti képviselő a hétfőn a Szilágyságban tett látogatást. Szombaton részt vett a Varsolcon megrendezett 24. Kányádi Sándor szavalóversenyen, majd délután Szilágybagoson door-to-door kampányolt. Vasárnap a szilágynagyfalusi református gyülekezet tagjaival találkozott. A kétnapos látogatás után a képviselő a Maszolnak elmondta: mindig különleges helyszín számára a Szilágyság, mert összetartó és feltörekvő magyar közösségekkel találkozik, és évről évre látszik az előrelépés, a haladás, a gyarapodás. Mint fogalmazott, ezek a magyar közösségek gazdasági, kulturális és identitás szempontjából is gyarapodnak. „Felújított iskolákat, templomokat látok itt, gyönyörű szép újonnan épített óvodákat. Látom az igyekezetet, hogy minden támogatási formát felhasználjanak, legyen az helyi vagy európai uniós forrás, a román kormány vagy a magyar állam által nyújtott támogatás” – mondta a képviselő.

Ismét megtelhet étellel a frissen felújított gyalui várkastély hatalmas kertje

2024. május 13. – Krónika

Középkori udvari életkép fogadja a hétfőn a gyalui várkastélyhoz látogatókat, akik a frissen felújított Kolozs megyei épületegyüttes május 17-i zártkörű megnyitója után különböző programokon vehetnek részt. A 17 órakor kezdődő foglalkozások közül nem hiányozhat az íjászat, kőhajítógépes és ágyútöltő játék, kosaras körhinta, vívásgyakorlás és vívásbemutató, a történelmi- és népi hangszerek ismertetője, ékszerkészítés, búzaórlás, üveggyöngykészítés, Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. május 14.



szalagszövés, zsinórsodrás, gyertyamártás, koszorúfonás. Az érdeklődők a Korzo Egyesület közreműködésével magyar és román nyelvű vezetett sétán vehetnek részt a négy sarokbástya, négyzet alakú, hatvan termes, 15. századi kastély történetének megismerése érdekében.

Anyagilag is támogatja a német állam a német anyanyelvű közoktatást Romániában

2024. május 13. – Krónika

A német állam anyagilag is támogatja a német anyanyelvű oktatásban részt vevő romániai tanügyi alkalmazottakat. A projektet az az alapítvány bonyolítja le, mely az erdélyi német gazdaságfejlesztési program „gazdája” is. Németország bukaresti nagykövetségének hétfői tájékoztatása szerint Peer Gebauer nagykövet szerződést írt alá Klaus-Harald Siffttel, a Saxonia Alapítvány elnökével, melyben a tanügyiseket érintő anyagi támogatás részleteit rögzítették. Eszerint a német állam idén 1 133 000 euróval járul hozzá a romániai német tannyelvű oktatásban részt vevő tanügyi alkalmazottak megsegítését célzó program lebonyolításához. A nagykövetség Facebook-bejegyzése szerint a finanszírozás a német nyelv anyanyelvként történő oktatásának népszerűsítését célozza a romániai állami oktatási intézményekben.

A Mária-úton indulnak a csíksomlyói nyeregbe

2024. május 13. – szekelyhon.ro

Első alkalommal, hagyományteremtő szándékkal szervez gyalogos zarándoklatot a csíksomlyói pünkösdi búcsúra a lemhényi Hőseink Ösvényén nevű túracsoport. A mintegy 70 kilométeres táv egy szakaszán Tánzos Barna szenátor is csatlakozik a csapathoz. A Lemhényi Ifjúsági Szervezet (LISZ) berkein belül működő túracsoport tagjai havi rendszerességgel szerveznek bakancsos túrákat a környéken, ezeket az alkalmakat mindig igyekeznek valamilyen történelmi eseményhez vagy helyszínhez kötni. Februárban például az 1945-ös budai kitörési kísérlet emlékére a sepsibükszádi erődhez látogattak el, ezúttal pedig egy szakrális jellegű túrára vállalkoztak: a Mária-út felső-háromszéki leágazása mentén indulnak gyalogos zarándoklatra a csíksomlyói búcsúba.

Százötven női jelölttel vág neki a választásoknak az RMDSZ Háromszéken

2024. május 13. – szekelyhon.ro

Kovászna megyében 150 női jelöltet indítanak, megduplázva a nyolc évvel ezelőtti arányt. Köztük ketten polgármesteri címre fognak pályázni – jelentették be az RMDSZ Háromszéki Nőszervezet képviselői hétfői sajtótájékoztatójukon. A hölgyek politikai szerepvállalását ösztönözve idén 138 helyi, 9 megyeitanácsos-jelöltet és összesen 2 női polgármesterjelöltet indít a júniusi helyhatósági választásokon a háromszéki RMDSZ. A vezetői pozíciókat az újrászni készülő Szotyori Angéla foglalná el Málnás községben, valamint Bordás Enikő Uzonban. Míg 2016-ban 9 százalék volt a szövetség színeiben induló női jelöltek aránya, addig idén ez a szám több mint duplájára nőtt.



Meglepetés a Focustól: Forró a bizalmi indexét illetően felkerült az országos térképre

2024. május 13. – Körkép.sk

Meglepő eredményeket hozott a Focus legutóbbi, áprilisi felmérése, melyben a szlovákiai politikusok megbízhatóságát mérte. Az eredmények tekintetében Peter Pellegrini végzett az első helyen, mögötte pedig a jelenlegi államfő, Zuzana Čaputová szerepel. Ez eddig az ismert tendencia megerősítése. A szlovák liberális sajtó azonnal a felmérés harmadik helyén szereplő Ivan Korčok eredményét emelte ki, aki megelőzte Robert Ficót. Ami viszont magyar szempontból szintén érdekes, az a Magyar Szövetség elnökének, Forró Krisztiánnak az előretörése. Forró ugyanis ismét lépett egy lépcsőfokot magasabbra, és Igor Matovičot megelőzve immár az országosan ismert szlovák pártok elnökeivel szerepel egy szinten a bizalmi indexet illetően.

Lajos vagy Ľudovít – ahogy tetszik

2024. május 13. – Ma7.sk

Az ország nagyobb részében a PS listavezetője, a kérészéletű egykori megbízott miniszterelnök Ľudovít néven szerepel az óriásplakátokon, különböző fórumokon így mutatják be, de ahogy közelednek a billboardok Dél-Szlovákia magyarok által is lakott településeihez, Ódor keresztneve hirtelen Lajosra változik. Gesztusértékű akkor lenne, ha az Európai Parlamentbe készülő felvidéki politikus élt volna a törvény által biztosított lehetőséggel, és a születésénél bejegyzett keresztnévét Lajosra magyarosította volna. Valószínű ezzel nem élt, mert akkor a szlovák nyelvű óriásplakátokon is ez a hivatalos névváltozat szerepelne. Ahogyan miniszterelnöksége alatt sem tűnt ki Ódor magyarságtudata, ugyanúgy nem fog az Európai Parlamentben sem kiállni a Kárpát-medencei magyarság érdekei mellett.

Újabb felmérés készül a szlovákiai magyar egyetemistákról

2024. május 13. – Felvidék.ma

Négy év után újra felmérés készül a szlovákiai magyar nemzetiségű, felsőoktatásban részt vevő hallgatókról, akik ritkán kerülnek a kutatások középpontjába. Az Impulzus Társulás EDU UNI elnevezésű felmérését május 20-ig lehet kitölteni. Az első felmérés során 530 egyetemista töltötte ki közel félszáz különböző felsőoktatási intézményből. A kutatásból kiderült, hogy a szlovákiai magyar egyetemisták többsége első generációs értelmiségi, több mint a fele kistelepüléseken él és identitásukat tekintve felvidéki magyarnak vallják magukat, ellentétben egy korábbi, 2009-es felmérés eredményével szemben.



Mons. Orosch János érsek áldotta meg az elkészült kórházi kápolnát Komáromban

2024. május 13. – Ma7.sk

Sokan voltak kíváncsiak a komáromi kórház hiánypótló Fatimai Szűz Mária – kápolnájára, amelyet annak emléknapján, május 13-án Mons. Orosch János, a Nagyszombati Főegyházmegye érseke az általa celebrált ünnepi szentmise keretében áldott meg. Orosch érsek a kétnyelvű szentmise résztvevőit emlékeztette: már Szent István király is tudatosította a templomok, kápolnák létének fontosságát, ezért tíz-tíz község hívei számára egy-egy szentély építtetett. Az érsek úr örömmel nyugtázta, hogy végre a komáromi kórháznak is van saját kápolnája, ami például az érsekújváriban már röviddel a rendszerváltás után létesült.

Szenzációs kiállítás egy különleges helyen

2024. május 13. – Ma7.sk

Puss Sándor atya nagyszabású kiállítást készít elő a köbölkúti Szent Corona-rotundakápolna emeleti termében, ahol a Felvidéken eddig nem látott könyvritkaság is a nagyközönség elé kerül, amit most még páncélszekrény őriz. “A birtokomba került – s nem akarok nagyzolni – a világ legrégebb teljes nyomtatott magyar Bibliája. Ezt szeretném elsőként a gyerekeknek bemutatni. Értem ez alatt, hogy egy tucat más érdekes ifjúsági és gyermekbibliával együtt”-mondta, majd hozzátette, hogy a könyvet egy vándorkiállítás keretein mutatja be a gyermekek világtalálkozójának alkalmából. Elmondása szerint a felvidéki szerzők által elkészített első teljes fordítást használta a magyar katolikus papság a 20. század közepéig.

A magyar nóta megmozdítja és cselekvésre készíti az igaz magyar embereket

2024. május 13. – Ma7.sk

Hagyományos nótás majálist tartottak Galántán a Pázmány Péter Alapítvány, a Megbecsültek Társasága és a Galánta és Vidéke Társulás közös szervezésében. Ebből az apropóból megnyitották a magyar Nemzeti Művelődési Intézet Szakkör tevékenységeinek kiállítását is. Az ügyeskezü mátyusföldi lányok, és mint megtudtuk urak keze alól rengeteg sok szép alkotás került ki. A jövő évadban tovább bővülnek a csoportok, lesz már szakköri tevékenység Nagymácsédon és lehetséges, hogy Királyrévben is. Nemezelés, gyöngyfűzés, bútorfestés, hímzés, horgolás, csipkeverés, mézeskalácssütés és fonás remek darabjait láthatunk a kiállításon.

Kassai magyar sikerek a „Mládež spieva” országos döntőjén Privigyén

2024. május 13. – Felvidék.ma

A kassai Márai Sándor Magyar Tanítási Nyelvű Gimnáziumnak és Alapiskolának (MSGÁ) négy kórusa működik: Kicsinyek Kórusa, Csengettyű Gyermekekórus, Leánykar és az Ifjúsági Vegyeskar. A „Mládež spieva” a szlovákiai gyermek- és ifjúsági kórusok országos versenye, amelynek döntőjébe idén nemcsak a Csengettyű, de a Leánykar is továbbjutott a kassai kerületi fordulóból. Tíz kórus énekelt a döntőben, amelyből négy kórus volt magyar. A Csengettyű



Gyermekkórus arany sávós besorolást kapott a gyermekkórusok kategóriájában, emellett az abszolút győztesek is ők lettek. Az énekkarok az utóbbi években jártak már Belgiumban, Hollandiában, Olaszországban, Franciaországban és Németországban is.

Pécsi L. Dániel kiállítása Szepsiben

2024. május 13. – Felvidék.ma

Szepsiben a Boldog Salkaházi Sára Egyházi Iskolaközpont könyvtárában május 9-én nyílt meg a Pécsi L. Dániel címertervező műveiből készült kiállítás Nemzetegyesítés címerekkel címmel. Eddig közel ezer címeres zászlót, logót, érmét és plakettet, cégereket, díszokleveleket és látványterveket tervezett szerte a Kárpát-hazában, amelyeket több mint 200 alkalommal mutatott be a helyszíneken, így már a jászói Mécs László Szabadegyetemen is járt. Állandó életmű-kiállítása látható a székelyföldi Farkaslakán, a Gordon Panzióban, valamint a zoborvidéki Csitár Polgármesteri Hivatala dísztermében is.

A borturizmust is építi a Bátorkeszi Borfesztivál

2024. május 13. – Felvidék.ma

A Szegab Polgári Társulás és a község 2006-tól rendezi meg a Bátorkeszi Borfesztivált, aminek köszönhetően a kiváló minőségű borok már a térség határán túl, sőt, az ország határán túl is ismertté váltak. A község 2011-től a kitüntető Borfalu címmel is büszkélkedhet. A Mária Valéria Híd 2001. évi újjáépítése folytán Esztergom és Párkány települések közötti forgalom újra összekötötte a Duna két partján élő szőlész- és borosgazdákat. Megalakult az Ister-Granum Eurorégio 44 magyar és 43 szlovák településsel. A régió közös, három határon átnyúló borlovagrendjei: a Vinum Ister-Granum Regionis Borlovagrend, a 2006-ban Marcelházán alakult Szent Imre Herceg Borlovagrend, illetve 2001-ben Csókakőn alakult Szent Donát Borrend.



Támogatásáról biztosította Szerbiát az EU felé vezető úton Várhelyi Olivér

2024. május 13. – PannonRTV

Aleksandar Vučić, Szerbia elnöke Belgrádban találkozott az Európai Unió szomszédságpolitikáért és bővítésért felelős biztosával. Ennek előzményeként a szerb államfő április 4-én telefonon beszélt Várhelyivel a Nyugat-Balkáni Reform- és Növekedési Eszköz létrehozásáról, amelyet az Európai Tanács és az Európai Parlament is elfogadott. Ennek célja a nyugat-balkáni országok támogatása az EU-val kapcsolatos reformok végrehajtásában, valamint az EU-hoz való gazdasági közeledésük ösztönzése során. Várhelyi Olivér, az Európai Unió szomszédságpolitikáért és bővítésért felelős biztosa a szerb államfővel folytatott találkozót követően kijelentette, hogy az eddigi közös munka igazán eredményes volt.



Szerdáig lehet regisztrálni

2024. május 13. – Magyarso.rs

Már csak néhány napon át, május 15-éig, szerdáig kérhetik regisztrációjukat a június 9-ei európai parlamenti (EP) választásra a magyarországi lakcímmel nem rendelkező választópolgárok. Az a magyarországi lakcímmel nem rendelkező, és Magyarországon, illetve az Európai Unió területén kívül élő magyar állampolgár szavazhat levélben, aki a regisztrációs kérelmét május 15-én 16 óráig benyújtja. Az EP magyar tagjainak választásán ugyanis a 7,68 millió, Magyarország területén lakóhellyel rendelkező nagykorú magyar állampolgár mellett választójoguk van az EU más tagállamainak magyarországi tartózkodási hellyel rendelkező választópolgárainak is (amennyiben magyar listára kívánnak szavazni). Valamint szavazhatnak azok a nagykorú magyar állampolgárok is, akiknek sem Magyarországon, sem az unió más tagállamában nincs lakcímük. A romániai és szlovákiai magyarok tehát levélben nem voksolhatnak a magyar EP-választáson, de ha rendelkeznek magyarországi tartózkodási hellyel, kérhetik felvételüket a névjegyzékbe.

Jól haladnak a topolyai fedett fürdő munkálatai

2024. május 13. – PannonRTV

A következő év második felében megnyílhat az épületkomplexum a látogatók előtt. Úszómedence, gyermek- és wellnessmedence, edzőterem, szauna és kávézó is helyt kap a topolyai fedett fürdőben. Jelenleg az építészeti finommunkálatok folynak. A létesítménynek úgy a sportélet, az oktatás, mint az idegenforgalom szempontjából nagy jelentősége van - mondta Szatmári Adrián, Topolya polgármestere, a VMSZ önkormányzati listajelöltje. Szatmári Adrián, listavezető, VMSZ, Topolya: „Azt szeretnénk, ha a testnevelés órákat az iskolák itt tarthatnák meg, és minden gyermek megtanulna úszni. Az első fázist befejeztük már, tehát az épület szerkezetileg készen van. Erre a célra 450 millió dinárt irányoztunk elő a községi költségvetésből ugyanakkor a második fázist a tartományi nagyberuházási igazgatóság finanszírozza mintegy 670 millió dinár értékben. Ennek a beruházásnak a következő év első negyedében kell, hogy befejeződjön, utána egy rövid próbaüzem következik és úgy gondolom, hogy következő év második felében meg tudjuk nyitni ezt az épületet a látogatók előtt.”

Fokozott ellenőrzés a Szabadka-környéki utakon

2024. május 14. – PannonRTV

Fokozottan ellenőrzik az autóbusszofőröket és a teherautók vezetőit Szabadkán és környékén. A közlekedési rendőrség akciója május 13-tól 19-ig tart. Az ellenőrzés nemzetközi szintű, összesen 31 európai országban zajlik ugyanebben az időszakban. A hatóság emberei Szabadkán, Topolyán és Kishegyesen járőröznek elsősorban a legintenzívebb autóbusz- és teherautó-forgalmú útvonalakon. Nagy hangsúlyt fektetnek a gyerekeket szállító buszok ellenőrzésére, amelyek például kirándulásokra, sport- vagy kulturális rendezvényekre szállítják őket. A közlekedési rendőrség fokozottan ellenőrzi a közúti közlekedés biztonságára és a járművezetők munkaidejére vonatkozó törvények betartását, valamint a tachográfokat is ellenőrzik.



Az édesanyákat ünnepelték Hertelendyfalván

2024. május 14. – PannonRTV

Édesanyákat, nagyanyákat köszöntött műsorával az Aprócska gyermektáncsoport a hertelendyfalvi Tamási Áron Székely-Magyar Művelődési Egyesületben. Alkalmi szavalatokkal, gyermekjátékokkal és táncokkal mutatkozott be a kis csapat, akikkel hétről – hétre sok türelemmel és odaadással foglalkoznak művészeti vezetőik: Kerekes Márta, Ömböli Attila és Nagy Mónika. A műsor összeállításában és bemutatásában segítségükre volt Vaskeba Hajnalka, aki a Petőfi Sándor Program ösztöndíjasaként tevékenykedik a településen.



Fontos eredményt hozott Magyarország nyomásgyakorlása Ukrajnára

2024. május 13. – Mandiner

A kisebbségi jogok terén véghezvitt változtatások azt bizonyítják, hogy a magyar nyomásgyakorlás Ukrajnára nem eredménytelen – mondta a The European Conservative megkeresésére Demkó Attila, a Mathias Corvinus Collegium geopolitikai műhelyének vezetője. A szakértőnek felvetették, hogy egyes vádak szerint a magyar kormány az azért kemény az álláspontja a sebezhető Ukrajnával kapcsolatban, mert visszaszerezné történelmi területeit Vlagyimir Putyin segítségével. „A Mi Hazánk Mozgalom egy peremkisebbség. A magyarok többsége elfogadta az 1945-ben megállapított határt, leginkább a magyar nyelv és örökség megőrzésének biztosítása foglalkoztatja” – reagált Demkó. Azt egyébként már a Velencei Bizottság is megállapította korábban, hogy Ukrajna kisebbségi jogokkal kapcsolatos megközelítése nem felel meg az uniós tagsághoz szükséges követelményeknek, azt pedig a magyar kormány számtalanszor leszögezte, hogy a felvetődött forgatókönyvekkel ellentétben nincs területi követelése, tiszteletben tartja Ukrajna integritását

Megdöböntő felvételek: így néz ki Ukrajnában és Kárpátalján az embervadászat

2024. május 13. – Magyar Nemzet

Összegyűjtöttünk egy csokornyai videót arról, hogy mi is zajlik a szomszédban, a magyar határtól pár kilométerre. A katonai mozgósítás és az azzal járó kegyetlenkedés soha nem látott méreteket öltött Ukrajnában. Ursula von der Leyen kedvenc demokráciájából, Ukrajnából nem jutnak ki Nyugatra hasonló videóbeszámolók. A helyiek a TCK egységeit (a hadkiegészítő parancsnokság rövidítése – a szerk.) a Gestapóhoz és az NKVD-hoz, a kommunista Belügyi Népbiztossághoz hasonlítják. Ami a magyarok számára még ennél is elkeserítőbb, az a kárpátaljai helyzet. Ott az emberek már nyíltan beszélnek arról, hogy a háborúba való elhurcolással a kiszorítási politikáját is könnyebben hajtja végre az ukrán hatalom. A vegyes lakosságú régióban még az ukrainainál is durvábban zajlik a mobilizáció. Azzal, hogy mindenkit megpróbálnak a halálba küldeni, Kárpátalja színes, multikulturális mivoltát veszélyeztetik.



Az ukránok egyre brutálisabb módszerekhez nyúlnak a sikeres mozgósítás érdekében

2024. május 13. – hirado.hu

Az ukrán titkosszolgálat mindenkire be fog kopogni, és minden hadköteles férfi a hadkiegészítő parancsnokságon találja magát. Erről beszélt egy műsorban az ukrán televízió egyik műsorvezetője. Kijev egyre brutálisabb módszerekhez nyúl a sikeres mozgósítás érdekében: aki nem jelentkezik a katonaságnál, annak a jövőben letilthatják a bankszámláját és lefoglalhatják a vagyonát is. „A hadkiegészítők büntetési rendszere úgy fog működni, mint amikor a térfigyelő kamera lefotózza a gyorsajtót, majd automatikusan kiküldi a bírságot. Attól tartok, hogy komolyan is fogják venni ezt a munkát és pár hónap múlva a bíróságok tele lesznek eljárásokkal” – mondta az ukrán képviselő. Ennél is tovább ment Natalia Moszejcsuk, a Volodimir Zelenszkijhez közel álló ukrán sztárújságíró, aki egy műsorban azt mondta: hamarosan mindenkit az otthonában fog keresni az SZBU, vagyis az ukrán titkosszolgálat.

Megállapodás a Rákóczi-főiskola, a METU és az Eperjesi Egyetem között

2024. május 13. – Kárpátalja.ma

A Budapesti Metropolitan Egyetem (METU) adott otthont a Magyar Rektori Konferenciával (MRK) közösen szervezett Kárpát-medencei Rektori Konferenciának és kerekasztal beszélgetésnek május 9-én. Az esemény fókuszában a 21. századi felsőoktatási kihívások kezelése és a Kárpát-medencei Felsőoktatási Tér együttműködési lehetőségei álltak. A nagyszabású rendezvény a METU rektorának, prof. dr. Kocziszky György kezdeményezése által és az MRK aktív támogatásával valósult meg. Mint írják, a METU elkötelezett amellett, hogy a Kárpát-medencei magyar ajkú egyetemek, illetve magyar nyelven oktatási tevékenységet folytató intézetek és tanszékek között tovább erősítse a tudományos együttműködést. A konferencián részt vett Orosz Ildikó, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola elnöke és Csernicskó István rektor is.

A Kárpátaljai Szövetség XXXVI. közgyűlése Budapesten

2024. május 13. – karpataljalap.net

Május 10-én 17 órától kezdődően tartotta meg XXXVI. közgyűlését a Budapesten székelő Kárpátaljai Szövetség, aminek ezúttal is a szervezet Városligeti fasorban található székházának díszterme adott otthont. A közgyűlést dr. Grezsa István, a szövetség elnöke vezette, akinek köszöntője után dr. Seremet Sándor főtitkár a társaság 2023-ban elvégzett munkájáról és a 2024. évi terveiről tartott beszámolót, amit a tagság jelen lévő része elfogadott. A szövetség 2023-ban igen aktív volt, pedig tavaly nem sikerült állami támogatást szerezni. Seremet Sándor külön kiemelte dr. Dupka György elnökségi tag munkáját, aki számos irodalmi rendezvényt, könyvbemutatót és konferenciát szervezett. Ezt követően Szántai Klára, a Felügyelő Bizottság elnöke tartotta meg beszámolóját.



Mezővári is csatlakozott a Magyar Református Szeretetszolgálat Szeretethíd programjához

2024. május 13. – Karp.at.in.ua

Szeretethíd, avagy a Kárpát-medencei Református Önkéntes Napok. A Magyar Református Szeretetszolgálat 2009 óta minden évben megrendezi Kárpát-medence-szerte Szeretethíd programját. Az önkéntes program Magyarországon és határainkon túl mintegy 20 ezer embert mozgat meg évente. Ehhez a programhoz csatlakozott idén is a Mezővári Református Egyházközség, ahol a templom környéke mellett szinte az egész központi részt megszépítették. A programhoz több mint 120 helyi lakos csatlakozott, akik ecseteket, gereblyéket és egyéb eszközöket ragadtak annak érdekében, hogy még szebb és élhetőbb legyen településük. A programhoz korosztály és hivatástól függetlenül sokan csatlakoztak, többek között Zán Fábián Sándor a Kárpátaljai Református Egyház püspöke is, aki a helyi elöljáróval, Varga Tamással és pár önkéntessel közösen egy új kocsibeálló építésébe kezdett az elöljárói hivatal előtti részen.

Ünnepi koncertet adtak a munkácsi magyar intézmények növendékei anyák napja alkalmából

2024. május 13. – Karp.at.in.ua

Nincs a világon ahhoz fogható szeretet, mint amelyet egy édesanya érez a gyermeke iránt: az anya és gyermeke között van a teremtés legtisztább szeretete; az anyai szeretet üdvösség, béke, nem kell megszerezni, nem kell kiérdemelni, az anyai szeretet feltétel nélküli. Szívhez szóló ünnepi koncerttel köszöntötték az édesanyákat és a nagymamákat a munkácsi magyar intézmények – a Szent József Óvoda, a II. Rákóczi Ferenc Középiskola, valamint a Szent Márton Plébánia hittanosai és kiskórusa – növendékei a Munkácsy Mihály Magyar Ház dísztermében megtartott anyák napi ünnepségen május 12-én.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2024. május 13. – Kossuth Rádió

Szerbiában június másodikán tartják a helyhatósági választásokat. A Vajdasági Magyar Szövetség is intenzív kampányba kezdett. A mozgósítás azonban az EP-választásokon való sikeres magyar szereplés érdekében is zajlik. A Fidesz-KDNP listáján ugyanis a vajdasági magyarságnak is van jó eséllyel induló jelöltje Vicsek Annamária személyében. A tegnap esti, óbecsei rendezvényről Ternovác István küldött hangképes összeállítást.



Arad megyében a pécskai a második legnagyobb magyar közösség: a legutóbbi népszámláláson több mint 2300-an vallották magyarnak magukat, ez a lakosság 22 százalékát jelenti. Megtartó erő a római katolikus és a református gyülekezet, valamint a két tannyelvű, de hagyományosan magyar iskolának nevezett, 2-es számú általános iskola. Az RMDSZ-nek eddig még nem sikerült polgármestert állítania a Maros-menti városban. (Jelenleg ugyan magyar a polgármester, de őt román párt színeiben választották meg 2008 óta újra és újra.) A június 9-i helyhatósági választásokon Pécskán Kocsik Imrétől várják az áttörést. A helyi RMDSZ-szervezet elnöke, matematika-fizika szakos tanár, aki a remények szerint megteremtheti azt az egységet, amivel a helyi magyarság polgármestert, vagy legalább alpolgármestert állíthat Pécskán.

Kárpátaljai magyarok a nagyvilágban címmel végez átfogó, szociológiai kutatást a külföldön tartózkodó kárpátaljai magyar felnőtt lakosság körében a Nemzetpolitikai Kutatóintézet. A kutatást az a Ferenc Viktória végzi, aki a Fidesz-KDNP listáján indul a június 9-i Európai Parlamenti választásokon.

A szepesi Boldog Salkaházi Sára Egyházi Iskolaközpontban négyes ünnepet tartottak. Elballagtak az érettségiző gimnazisták, az iskola névadója, Salkaházi Sára mártírhalált halt szociális nővér születésének 125. évfordulójára emlékeztek és tiszteletére harangot és új iskola zászlót szenteltek. Az eseményen ott járt Bartók Csaba.

A hét végén rendezték meg Temesváron a 25. Erdélyi Műszaki Tudományos Diákköri Konferenciát. A temesvári megmérettetésen 54 diák 53 dolgozatot mutatott be. Lehócz László először a sorozat elindítóját, Kovács Levente egykori temesvári diákot, az Óbudai Egyetem jelenlegi rektorát kérdezte.

Mintegy 30 erdélyi és magyarországi kiadó legújabb könyveiből lehetett válogatni az elmúlt hétvégén a IX. Csíkszeredai Könyvvásáron. A székelyföldi város önkormányzata és partnereik által szervezett rendezvénynek az Erőss Zsolt Aréna adott otthont, ahol lehetőség adódott az írókkal, költőkkel való közvetlen ismerkedésre is. Mindezek mellett zenés, színpadi produkciók és gyermekprogramok is színesítették a rendezvény kínálatát.

A felvidéki magyarság társadalmi és demográfiai változásainak a kutatója Gyurgyík László, a Magyar Érdemrend lovagkeresztjével kitüntetett szociológus, aki több kitérővel érkezett el szakterületéhez, a népességszociológiához. Egyik legjelentősebb tudományos munkájában az asszimilációs folyamatokat vizsgálta. Haják Szabó Mária a magyar közösség jelenlegi állapotáról is kérdezte. Most a Nagyok című műsor ma esti adásából hallhatnak egy részletet.